
Instrucţiuni de montaj şi 
utilizare 

Detector de fum SWSD cu etichetă Q 

          verificat conform   EN 14604:2005 
testat de  vfdb 14/01:2010-05 



 6 





 6 

Distanţă: 

60 mm 





6

Echipamentul livrat
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1 
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Descriere 

Detector de fum Homematic IP 

Suport de tavan 

Şuruburi 3,0 x 30 mm 

Dibluri de 5 mm 

Manual de utilizare 

Documentaţie © 2016 eQ-3 AG, Germania. 
Toate drepturile rezervate. Acest manual nu poate fi reprodus în 
niciun format, nici integral şi nici parţial, şi nu poate fi multiplicat 
sau editat prin mijloace electronice, mecanice sau chimice, fără 
aprobarea scrisă a editorului. 
Erorile tehnice şi tipografice nu pot fi excluse. Totuşi, informaţiile 
din acest manual sunt verificate în mod regulat şi corecturile 
necesare vor fi implementate în ediţia următoare. Nu acceptăm 
niciun fel de răspundere pentru erorile tehnice sau tipografice şi 
nici pentru consecinţele acestora. 
Toate mărcile comerciale şi drepturile de proprietate sunt 
recunoscute. 

Pot fi efectuate modificări ca rezultat al progreselor tehnice, fără 
notificare prealabilă. 

 Versiunea 1.0
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1     Informaţii despre acest manual 
Vă rugăm să citiţi cu atenţie acest manual înainte de a 

începe utilizarea componentelor Homematic IP. Păstraţi 

manualul la îndemână astfel încât să-l puteţi consulta ulterior 

dacă aveţi nevoie. Dacă transmiteţi aparatul altor persoane, 

transmiteţi-le şi acest manual. 

Simboluri folosite: 

Atenţie! 

Acest simbol indică un pericol. 

Vă rugăm să reţineţi: 

Această secţiune conţine informaţii suplimentare 

importante. 

2     Informaţii despre pericole 
Nu ne asumăm nicio răspundere pentru deteriorări 

de proprietăţi sau răniri de persoane produse de 

utilizarea incorectă sau de nerespectarea 

indicaţiilor referitoare la pericole. În astfel de 

cazuri, nu se vor lua în consideraţie reclamaţiile 

referitoare la garanţie. Nu ne asumăm nicio 

răspundere pentru daune produse pe cale de 

consecinţă! 

Nu deschideţi aparatul. Acesta nu conţine 

componente ce pot fi reparate de utilizator. În 

eventualitatea unor erori, vă rugăm să apelaţi la 

un specialist. 
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Nu utilizaţi aparatul dacă, de exemplu, există 

semne de deteriorare a carcasei sau a 

elementelor de comandă sau dacă aparatul 

prezintă o anomalie. Dacă aveţi dubii, apelaţi la un 

specialist pentru verificarea aparatului. 

Din motive de siguranţă şi de atestare (CE), nu 

sunt permise modificări ale aparatului. 

Aparatul poate fi folosit numai în interior şi trebuie 

protejat contra efectelor umidităţii, vibraţiilor, 

radiaţiei solare sau altor tipuri de radiaţii termice, 

frigului şi şocurilor mecanice. 

Aparatul nu este o jucărie; nu lăsaţi copii să se 

joace cu el. Nu lăsaţi ambalajul la întâmplare; 

foliile sau pungile de plastic, piesele din polistiren 

etc., pot deveni periculoase în mâinile unui copil. 

Detectorul de fum nu trebuie vopsit şi nu trebuie 

acoperit cu hârtie de tapet. Deschiderile pentru 

intrarea fumului nu trebuie acoperite sau mascate. 

Pentru a preveni accidentările, aparatul trebuie 

montat în mod sigur pe tavan, conform 

instrucţiunilor de instalare. 
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Detectorul de fum detectează fumul şi nu flăcările. 

Protejaţi bateriile şi aparatul contra căldurii 

excesive produse, de exemplu, de radiaţia solară, 

de flăcări sau de altceva similar. Nu aruncaţi 

bateriile în foc. Într-un astfel de caz există risc de 

explozie. 

Detectorul de fum nu poate fi folosit în zone în 

care transmiterea de semnale radio poate 

interfera cu diverse echipamente,  de exemplu în 

spaţii de uz medical în care se află sisteme de 

întreţinere a vieţii sau în alte spaţii similare. 

Detectorul de fum supraveghează numai o 

anumită zonă în a cărui vecinătate este montat. 

Pentru a curăţa aparatul folosiţi o lavetă uscată. 

Dacă aparatul este foarte murdar, puteţi umezi 

uşor laveta când îl curăţaţi. Nu folosiţi detergenţi 

care conţin solvenţi de curăţare. Asiguraţi-vă că 

umiditatea nu pătrunde în carcasă. 

Sunetul puternic de avertizare vă poate afecta 

auzul. Protejaţi-vă auzul în timpul testului de 

funcţionare. 

Utilizarea aparatului în alt scop decât cel descris 

în acest manual de utilizare nu se încadrează în  



Funcţionarea şi prezentarea aparatului 

11

prevederile privind destinaţia de utilizare şi va 

anula garanţia şi orice altă răspundere din partea 

furnizorului. Această prevedere se aplică şi în 

cazul unor modificări sau transformări ale 

aparatului. Aparatul este destinat numai utilizării 

private. 

Aparatul poate fi utilizat numai în clădiri 

rezidenţiale. 

3     Funcţionarea şi prezentarea aparatului 

Detectorul de fum Homematic IP supraveghează emisiile de 

fum dintr-o cameră. Funcţionarea aparatului se bazează pe 

principiul analizei fotoelectrice a luminii dispersate. Aceasta 

permite detectarea unui incendiu într-o stare incipientă şi 

transmiterea la timp a unei avertizări pe baza prezenţei 

gazelor periculoase din fum. 

După ce alarma a fost declanşată, sirena integrată începe să 

sune şi LED-ul de avertizare începe să clipească în culoare 

roşie. Un LED alb asigură iluminarea de siguranţă pentru o 

orientare uşoară în cazul unei întreruperi a alimentării 

electrice. 

LED-ul integrat serveşte numai pentru iluminare 

de siguranţă şi nu trebuie utilizat pentru iluminarea 

normală a camerei. 
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Conectarea wireless la alte detectoare de fum 

Detectorul de fum SWSD este destinat utilizării în reţea cu 

alte detectoare de fum de acelaşi tip. Aparatul poate fi 

conectat la un număr maxim de 40 de detectoare de fum 

folosind punctul de acces         Homematic IP. 

Prin aceasta se asigură un nivel suplimentar de siguranţă: în 

eventualitatea unui incendiu, detectorul de fum transmite 

simultan o alarmă la toate aparatele de acelaşi tip amplasate 

în raza de acţiune radio. În felul acesta, puteţi reacţiona din 

timp la un incendiu care s-a declanşat deja la o anumită 

distanţă, de exemplu, în altă cameră sau la un alt etaj al 

clădirii. 

Pentru a preveni suprapuneri cu alte servicii radio care 

lucrează în banda de 868 MHz, sistemul lucrează cu adrese 

wireless individuale, fiind astfel protejat contra alarmelor false 

provenind de la alte transmiţătoare radio care lucrează în 

această bandă de frecvenţe. 

Detectorul de fum este alimentat de la o baterie de litiu 

etanşă care are o durată de viaţă de 10 ani, ceea ce asigură 

un nivel redus al operaţiilor de întreţinere. 

HAP
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Prezentarea aparatului (figura 1) 

(A) Suport de tavan 

(B) Detector de fum 

Vedere de jos a aparatului (figura 2) 

(C) LED-ul aparatului (indicator de stare) 

(D) Buton de lucru (test şi învăţare) 

(E) Semnal acustic (declanşat în modul  alarmă şi în 

timpul testului de funcţionare) 

(F) Manetă de deblocare 

(G) Semnal optic (lampă de siguranţă; se aprinde 

dacă se declanşează o alarmă şi în timpul testului 

de funcţionare) 

Prezentare a suportului de tavan al aparatului (figura 3) 

(H) Găuri (pentru montare cu două şuruburi) 

(I) Opritoare de blocare carcasă 
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4     Informaţii generale despre sistem 
Acest aparat face parte din sistemul inteligent Homematic IP 

pentru domiciliu şi lucrează cu protocolul radio HmIP. Toate 

aparatele Homematic IP pot fi configurate individual în mod 

confortabil prin aplicaţia Homematic IP folosind un 

smartphone. Funcţiile disponibile asigurate de sistemul 

Homematic IP în combinaţie cu alte componente sunt 

descrise în ghidul utilizatorului Homematic IP. Toate 

documentele tehnice actuale şi toate actualizările sunt 

furnizate pe www. 

5     Punerea în funcţiune 
5.1    Instalarea şi învăţarea 

Vă rugăm să citiţi cu atenţie această secţiune 

înainte de a începe procedura de învăţare. 

Configuraţi mai întâi punctul dvs. de acces                 
Hom prin aplicaţia Homematic IP pentru a activa 

funcţionarea altor aparate Homematic IP în cadrul 

sistemului dvs. Pentru alte informaţii, consultaţi 

manualul de utilizare a punctului de acces. 

În timpul procesului de învăţare, asiguraţi-vă că 

păstraţi o distanţă de cel puţin 1 m între punctul de 

acces Homematic IP şi detectorul de fum pentru a 

evita interferenţe ale semnalului radio. 

HAP
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Pentru a integra detectorul de fum în sistemul dvs. 

şi pentru a-i permite să comunice cu alte aparate 

Homematic IP, trebuie, mai întâi, să învăţaţi 

aparatul cu punctul de acces         Homematic IP

 Deschideţi aplicaţia Homematic IP pe 

smartphone-ul dvs. 

 Selectaţi articolul de meniu „Teach-in device”. 

 Rotiţi detectorul de fum în sens orar în suportul de

tavan până când detectorul se înclichetează în 

poziţia finală (a se vedea figurile 4a şi 4b). 

 Modul de învăţare rămâne activat 3 minute. 

Puteţi porni manual modul de învăţare pentru alte

3 minute apăsând scurt butonul de lucru (D). 

 Aparatul dvs. va apărea automat în aplicaţia 

Homematic IP. 

 Pentru confirmare, introduceţi ultimele patru cifre

ale numărului aparatului (SGTIN) în aplicaţie sau

scanaţi codul QR. Pentru aceasta, consultaţi

eticheta livrată sau ataşată pe aparatul dvs. 

 Aşteptaţi până când se termină procesul de

învăţare.

 Dacă învăţarea s-a terminat cu succes, LED-ul se

aprinde în culoare verde. Aparatul este acum

pregătit pentru utilizare. 

 Dacă LED-ul se aprinde în culoare roşie, repetaţi

procesul de învăţare.

 Selectaţi soluţia dorită pentru aparatul dvs.

HAP
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 În aplicaţie, daţi un nume aparatului şi alocaţi-l 

unei camere.

5.2    Informaţii generale despre locul de instalare 

Instrucţiunile privind instalarea, prezentate în 

acest manual, trebuie respectate pentru a se 

asigura o funcţionare corectă. Vă rugăm să citiţi 

întreaga secţiune înainte de a monta detectorul de 

fum. 

Detectorul de fum supraveghează o zonă de până la 

60 m
2
 la o înălţime maximă a tavanului de 6 m.

5.2.1   Protecţia minimă 

Pentru o protecţie minimă, zonele de odihnă, cum ar fi 

camerele copiilor sau dormitoarele, precum şi coridoarele, 

trebuie supravegheate de detectoare de fum. În clădirile în 

care tavanele se extind pe mai multe etaje, cel puţin un 

detector de fum trebuie instalat la etajul superior. 

5.2.2   Protecţia recomandată 

Se recomandă întotdeauna să se instaleze mai multe 

detectoare de fum în casa sau apartamentul dvs. şi, dacă este 

posibil, în fiecare cameră (exceptând cele menţionate mai jos 

ca fiind locuri inadecvate pentru instalare). Acesta este 

singurul mod de a vă asigura că se poate declanşa din timp, 

deci în mod eficient, o avertizare în fazele incipiente ale unui 

incendiu. 
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La locul său de instalare, fiecare detector de fum trebuie 

testat cu atenţie pentru a se asigura că el poate accesa prin 

radio în orice situaţie alte detectoare de fum conectate în 

reţea, precum şi punctul de acces (a se vedea „6.2 Testul de 

comunicaţie” la pagina 23). De asemenea, vă rugăm să 

verificaţi dacă locul de instalare este acceptabil din punctul 

de vedere al audibilităţii alarmei (a se vedea „6.1 Testul de 

funcţionare” la pagina 22). 

5.2.3   Locuri de instalare inadecvate 

 Bucătărie şi baie (abur)

 Camere cu foc deschis (fum)

 În imediata vecinătate a lămpilor cu halogen, a

transformatoarelor sau sistemelor de cabluri

pentru lămpi cu halogen, precum şi a lămpilor 

Coridor 
- protecţie 
minimă - 

Dormitor 
- protecţie minimă -

Cameră copii 
- protecţie minimă -

Coridor 
- protecţie 
minimă - 

Sufragerie 
- protecţie minimă -

Cameră de zi 
- protecţie minimă -

Subsol 
- protecţie minimă -

Mansardă 
- protecţie recomandată -

Coridor 
- protecţie 
minimă - 
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fluorescente sau a lămpilor economice, în special 

a rezistenţelor lor de balast (distanţă minimă 50 

cm) 

 Garaje (emisii de gaze de eşapament)

 Camere murdare sau cu mult praf (camera de

măsură a aparatului se murdăreşte rapid sau se

declanşează alarme false) 

 În vecinătatea ferestrelor, ventilatoarelor sau în

orice alte locuri în care există o circulaţie puternică

de aer 

 În vecinătatea locurilor în care se fumează

 În vecinătatea traverselor de oţel, a suprafeţelor 

metalice mari etc., deoarece acestea pot deranja

în mod semnificativ transmisia sau recepţia 

semnalelor radio. Adesea, în astfel de situaţii, 

mutarea detectorului cu câţiva centimetri poate fi 

de ajutor. 

5.2.4   Tavane plane 

Detectorul de fum trebuie montat pe tavan în centrul camerei. 

Păstraţi o distanţă de minimum 50 cm faţă de pereţi şi de 

colţurile camerei pentru a evita formarea de aer care opreşte 

fumul în ascensiunea sa. 

În cazul în care camerele sunt separate de traverse metalice 

profilate (diviziuni) în panourile de tavan cu înălţimea mai 

mare de 20 de cm, un detector de fum trebuie instalat dacă 

suprafaţa respectivă este mai mare de 36 m2.
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Detectorul de fum poate fi montat numai pe tavan. 

Alt tip de instalare, de exemplu, montarea pe un 

perete lateral, nu este permis. 

5.2.5   Tavane înclinate 

Când se montează detectorul de fum în încăperi de 

mansardă având acoperişul în pantă, aparatul nu trebuie 

instalat la nivelul crestei acoperişului. Dacă aparatul trebuie 

instalat sub un acoperiş în pantă, el trebuie montat 

aproximativ la 1 m sub punctul cel mai înalt al încăperii sau, 

chiar mai bine, pe o grindă (a acoperişului). 

În orice caz, detectorul de fum trebuie instalat în 

poziţie orizontală. Spre deosebire de DIN 14676 

4.3.5.4, nu este permisă instalarea pe tavane 

înclinate. 

Dormitor 
- protecţie minimă -

Cameră copii 
- protecţie minimă -

Coridor 
- protecţie 
minimă - 

Mansardă 
- protecţie recomandată -
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5.2.6   Coridoare 

În coridoare cu o lăţime maximă de 3 m, distanţa între două 

detectoare de fum nu trebuie să depăşească 15 m. Păstraţi o 

distanţă de mai puţin de 7,5 m între detectorul de fum şi 

suprafaţa frontală a coridorului. Un detector de fum trebuie 

instalat în fiecare zonă de intersecţie, de joncţiune şi de colţ a 

coridoarelor. 

5.2.7   Platforme şi galerii 

Dacă înălţimea unei camere este divizată de o platformă sau 

o galerie cu o suprafaţă mai mare de 16 m2, precum şi o

lungime şi o lăţime de 2 m, sub aceste elemente trebuie 

instalat un detector de fum. 

5.3    Montarea detectorului de fum 

După ce s-a ales cu grijă locul de instalare, trebuie montat 

mai întâi suportul de tavan. 

Puteţi monta detectorul de fum pe tavan folosind două 

şuruburi şi două dibluri. 

Dacă aţi învăţat deja detectorul de fum în raport 

cu alte aparate, îndepărtaţi mai întâi suportul de 

tavan prin deblocarea manetei de eliberare. Rotiţi 

detectorul de fum în sens antiorar şi trageţi-l afară 

din suportul de tavan. 
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 Folosiţi găurile diametral opuse pentru a fixa

suportul de tavan cu două şuruburi. 

 Folosiţi un creion pentru a marca pe tavan poziţiile 

găurilor suportului de tavan (a se vedea figura 5).

 Daţi găurile în tavan. Dacă folosiţi diblurile livrate 

cu aparatul, aveţi nevoie de un burghiu de 5 mm.

Dacă doriţi să montaţi aparatul pe un tavan din 

lemn, pentru a uşura introducerea şuruburilor, 

puteţi da găuri preliminare de 2 mm folosind un 

burghiu de lemn. 

 Folosiţi şuruburile livrate cu aparatul şi diblurile 

deja introduse pentru a fixa pe tavan suportul de 

tavan. 

 Înainte de a introduce detectorul de fum în 

suportul de tavan, apăsaţi mai întâi scurt butonul

de test. 

 Rotiţi detectorul de fum în sens orar în suportul de

tavan până când detectorul se înclichetează în 

poziţia finală (a se vedea figurile 4a şi 4b). 

Detectorul de fum poate fi montat şi într-o doză de

instalare standard. În acest scop, folosiţi cele două 

găuri distanţate la 60 mm şi fixaţi suportul de 

tavan introducând şuruburi adecvate.
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5.3.1   Scoaterea de pe suportul de tavan 

Dacă doriţi să scoateţi aparatul de pe suportul de tavan, 

apăsaţi maneta de deblocare şi scoateţi prin rotire aparatul 

din suportul de tavan (a se vedea figura 6). 

6     Utilizarea 

După fixarea şi învăţarea aparatului, funcţiile de lucru simple 

sunt disponibile direct pe acesta: 

 Apăsaţi scurt o singură dată butonul de lucru (D)

(< 4 secunde) pentru a iniţia funcţia de test a 

detectorului de fum. 

 Apăsaţi şi menţineţi apăsat butonul de lucru (D) o

singură dată timp de mai mult de 4 secunde 

pentru a iniţia testul de comunicaţie cu alte 

detectoare de fum conectate în reţea. 

6.1    Testul de funcţionare 

Dacă aţi instalat şi învăţat cu succes detectorul de fum, 

trebuie să efectuaţi mai întâi testul de funcţionare. Se 

recomandă ca, după instalare, să se efectueze lunar un test 

de funcţionare pentru a se asigura o comportare corectă a 

aparatului. 

Pentru a efectua testul de funcţionare, procedaţi în felul 

următor: 

 Apăsaţi scurt o singură dată butonul de lucru (D)

al aparatului. 
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 Dacă sunetul detectorului este declanşat de 3 ori, 

dacă LED-ul clipeşte în culoare roşie şi dacă 

lumina de siguranţă clipeşte în timpul testului de 

funcţionare, detectorul de fum funcţionează 

corect. 

 Dacă nu se declanşează niciun sunet de alarmă 

sau dacă nu apare niciun semnal vizual, aparatul

este defect şi trebuie înlocuit. 

După testul de funcţionare, detectarea fumului

este dezactivată timp de 10 minute. În acest

interval de timp nu poate fi declanşată nicio 

alarmă.

6.2    Testul de comunicaţie 

Integrarea corectă a detectorului de fum în reţeaua radio şi 

comunicaţia corectă cu alte detectoare de fum poate fi 

testată prin trimiterea unui semnal radio către detectorul de 

fum. Pentru a trimite un semnal radio de test, procedaţi în 

felul următor: 

 Apăsaţi şi menţineţi apăsat butonul de lucru (D)

timp de mai mult de 4 secunde. Începe testul de 

comunicaţie şi se transmite un semnal radio de 

test. LED-ul de stare se aprinde în culoare 

portocalie. 

 Toate detectoarele de fum din reţeaua radio vor

reacţiona la semnalul radio. 

 Dacă transmisia s-a desfăşurat cu succes, LED-

urile detectoarelor de fum care au primit semnalul 
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vor clipi în culoare portocalie timp de 5 minute. 

Aceasta confirmă comunicaţia corectă între 

detectoarele de fum din reţea.  

 Dacă LED-ul unui detector de fum nu clipeşte, fie 

aparatul respectiv nu este integrat în reţeaua 

radio, fie distanţa dintre aparate este prea mare. 

6.3    Întreruperea sunetului alarmei 

Dacă se declanşează o alarmă în mod neintenţionat, sunetul 

acesteia poate fi întrerupt pentru 10 minute.  

Pentru a întrerupe sunetul de alarmă, procedaţi în felul 

următor: 

 Apăsaţi scurt o singură dată butonul de lucru (D).

Sunetul de alarmă se întrerupe şi aparatul este dezactivat 

timp de 10 minute. 

6.4    Întreruperea sunetului în modul de observare 

Din motive de precauţie, în modul de observare puteţi 

întrerupe sunetul de alarmă timp de 10 minute dacă doriţi să 

evitaţi declanşarea unei alarme. 

Pentru întreruperea sunetului de alarmă în modul de 

observare, procedaţi în felul următor: 

  Apăsaţi scurt o singură dată butonul de lucru (D).
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După aceasta, sunetul de alarmă este întrerupt şi aparatul se 

dezactivează timp de 10 minute. Prin apăsarea butonului de 

lucru, se execută un test de funcţionare care include semnale 

acustice şi optice. 

7     Depanarea 

Modul de lucru actual al detectorului de fum este semnalat 

optic şi acustic prin următoarele semnale: 

Mod de lucru 

Stare de lucru Afişaj LED Alarmă acustică 

Mod de 

observare 

Clipire în culoare 

roşie 43 secunde 

- 

Alarmă de fum 

locală 

Clipire în culoare 

roşie şi lumină de 

siguranţă, urmată de 

aprindere LED de 24 

de ore (clipire rapidă 

timp de 30 de 

minute, apoi clipire 

dublă la fiecare 43 

secunde. Clipirea 

rapidă poate fi 

anulată prin 

apăsarea butonului 

de lucru.) 

Semnal de 

alarmă intermitent 
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Alarmă 

transmisă de alt 

detector de fum 

din reţeaua 

radio 

Lumină de siguranţă Semnal de 

alarmă intermitent 

Test funcţional 

Stare de lucru Afişaj LED Alarmă acustică 

Test funcţional 

OK 

Clipire în culoare 

roşie şi lumină de 

siguranţă în timp ce 

testul de funcţionare 

este activ, după care 

urmează o 

întrerupere a 

sunetului alarmei 

timp de 10 minute 

3 x sunete scurte 

de alarmă 

Sunet de alarmă 

întrerupt (pentru 

10 minute) 

Clipire în culoare 

roşie la fiecare 10 

secunde timp de 10 

minute 

Test de 

funcţionare 

nereuşit 

- - 

Test de 

comunicaţie OK 

Toate detectoarele 

de fum clipesc în 

culoare portocalie 

timp de 5 minute 

- 
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Test de 

comunicaţie 

nereuşit 

- - 

Mesaje de eroare 

Stare de lucru Afişaj LED Alarmă acustică 

Baterie slabă 1 x clipire în culoare 

roşie la fiecare 43 de 

secunde 

Bip scurt la 

fiecare 43 de 

secunde 

Baterie slabă la 

alt detector de 

fum (alarma 

aparatelor care 

primesc 

semnale nu 

poate fi 

dezactivată) 

1 x clipire în culoare 

roşie la fiecare 3 ore 

Bip scurt la 

fiecare 3 ore 

Camera de fum 

a aparatului 

este murdară 

(informaţiile nu 

pot fi transmise 

la alte 

detectoare de 

fum, dar 

informaţiile de 

stare se 

transmit la 

aplicaţia 

Homematic IP) 

3 x clipiri în culoare 

roşie la fiecare 43 de 

secunde 

3 semnale 

acustice scurte la 

fiecare 43 de 

secunde 
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Aparatele cu baterie slabă sau complet 

descărcată sau cu cameră de fum degradată nu 

pot fi utilizate şi trebuie înlocuite! 

Ciclul de lucru 

Ciclul de lucru este o limită reglementată legal a duratei de 

transmisie a aparatelor care lucrează în banda de 868 MHz. 

Scopul acestei reglementări este de a asigura funcţionarea 

tuturor aparatelor care lucrează în banda de 868 MHz. 

În banda de frecvenţe de 868 MHz pe care o folosim, durata 

maximă de transmisie a oricărui aparat este de 1 % dintr-o 

oră (adică 36 de secunde într-o oră). Aparatele trebuie să 

înceteze transmisia când ating limita de 1 %, până când 

această restricţie de timp se menţine. Aparatele Homematic 

IP sunt proiectate şi fabricate în deplină conformitate cu 

această reglementare. 

De obicei, în timpul funcţionării normale, ciclul de lucru 

maxim nu este atins. Totuşi, în procesele de învăţare 

repetate şi cu durate de comunicaţie mari, acest ciclu de 

lucru maxim ar putea fi atins în cazuri izolate, la punerea în 

funcţiune sau la instalarea iniţială a unui sistem. Dacă ciclul 

maxim de lucru este depăşit, acest lucru este indicat prin trei 

clipiri lungi ale LED-ului aparatului şi se poate manifesta 

printr-o funcţionare temporară incorectă a aparatului. 

Aparatul începe să funcţioneze corect din nou după o scurtă 

perioadă de timp (maximum 1 oră). 
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8     Restabilirea setărilor din fabrică 

Setările din fabrică ale aparatului pot fi restabilite. 

Dacă faceţi acest lucru, veţi pierde toate setările 

efectuate anterior de dvs. 

Pentru a restabili setările din fabrică ale detectorului de fum, 

procedaţi în felul următor: 

 Rotiţi detectorul de fum în sens antiorar şi apăsaţi

maneta de deblocare pentru a scoate aparatul din 

suportul de tavan (a se vedea figura 6). 

 Apăsaţi butonul de lucru (D) şi rotiţi simultan 

detectorul de fum în suportul de tavan. Apăsaţi şi 

menţineţi apăsat butonul până când LED-ul de 

stare începe să clipească în culoare portocalie. 

 Eliberaţi acum butonul de lucru (D).

 Apăsaţi şi menţineţi apăsat din nou butonul de

lucru (D) timp de 4 secunde, până când LED-ul

(C) al aparatului se aprinde în culoare verde. 

 Eliberaţi butonul de lucru (D) pentru a finaliza

procedura.

Aparatul va efectua o repornire şi va activa procedura de 

învăţare. 
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9     Întreţinerea şi curăţarea 

Pentru a asigura fiabilitatea operaţională a detectorului de 

fum, acesta trebuie supus unei operaţii de întreţinere cel 

puţin o dată pe lună. În acest scop, procedaţi în felul următor: 

 Dacă este necesar, ştergeţi carcasa cu o lavetă 

uşor umezită. 

 Apăsaţi o dată scurt butonul de lucru (D) pentru a

iniţia testul de funcţionare. 

 Dacă sunetul de alarmă este declanşat de 3 ori şi

dacă, simultan, LED-ul clipeşte în culoare roşie şi 

iluminarea de siguranţă se aprinde permanent, 

detectorul de fum lucrează corect. 

 Dacă, după apăsarea butonului de lucru (D), nu se

declanşează nicio alarmă, aparatul este defect şi 

trebuie înlocuit. 

10    Durata de viaţă a bateriei 

Detectorul de fum este alimentat de o baterie de litiu etanşă, 

având o durată tipică de viaţă de 10 ani. Bateriile nu pot fi 

înlocuite. 

Detectorul de fum trebuie înlocuit la 10 ani după 

prima sa instalare. 

Durata tipică de viaţă de 10 ani a bateriei poate fi atinsă 

numai în următoarele condiţii: 
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 Într-un an pot fi efectuate maximum 52 de teste de 

funcţionare şi poate fi declanşată o singură alarmă 

de 60 de secunde. 

 Pe durata întregii durate de viaţă pot fi efectuate o

singură procedură de punere în funcţiune şi două 

teste de bandă, iar aparatul poate fi învăţat în 

raport cu un singur grup într-un anumit moment. 

 Interferenţa potenţială cu alte transmiţătoare în 

banda de 868/869 MHz nu trebuie să depăşească

15 secunde pe zi. 

 Trebuie păstrată temperatura ambiantă de lucru 

de 5 până la 30 °C. 

11    Informaţii generale despre sistemul

radio

Transmisia radio se efectuează pe o cale de transmisie 

neexclusivă, ceea ce înseamnă că există posibilitatea 

apariţiei unor interferenţe. Interferenţele pot fi provocate, de 

asemenea, de operaţii de comutare a unor consumatori, de 

motoare electrice sau de aparate electrice defecte. 

Raza de acţiune a transmisiei în cadrul clădirilor 

poate diferi mult de cea din câmp deschis. Pe 

lângă puterea de transmisie şi caracteristicile 

receptorului, un rol important îl au factorii de 

mediu, cum ar fi umiditatea, precum şi condiţiile 

de construcţie/ecranare din zonă. 
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eQ-3 AG declară prin prezenta că acest aparat corespunde 

cerinţelor esenţiale şi altor reglementări relevante din 

Directiva 1999/5/EC. Puteţi găsi declaraţia de conformitate 

completă 

12    Specificaţii tehnice 

Cod scurt al aparatului: SWSD 

Tensiune de alimentare: 2 x baterii de litiu de 3 V instalate 

permanent 

Durată de viaţă baterie: 10 ani (tipic) 

Grad de protecţie: IP20 

Grad de poluare: 2 

Temperatură ambiantă: 5 până la 30 °C 

Temperatură de stocare: -5 până la +30 °C 

Umiditate: Max. 93% (fără condens) 

Frecvenţă radio: 868,3 MHz/869,525 MHz 

Clasă receptor: SRD clasa 2 

Rază de acţiune tipică 

în câmp deschis: 200 m 

Ciclu de lucru: < 1 % pe oră 

Tip de alarmă: Alarmă de fum detectat prin 

dispersia luminii 

Transmitere alarmă: Aparat cu semnal piezo (>85 dB la 

distanţă de 3 m), LED de stare, 

radio 

Afişaj: LED cu două stări 

la: www.home-inclusive.ro
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Marcaj de conformitate: CE, etichetă Q 

Tip de instalare: Montaj pe tavan cu două şuruburi 

distanţate la 60 mm 

Dimens. carcasă (D x H): Aproximativ 115 x 45 mm2 

Greutate: 148 g 

Aparatul poate fi supus unor modificări tehnice fără 

notificare prealabilă. 

Instrucţiuni pentru eliminare la deşeuri 

Nu aruncaţi aparatul la deşeuri împreună cu 

gunoiul menajer! Echipamentul electronic trebuie 

evacuat la deşeuri prin punctele de colectare 

locale destinate acestui echipament, în 

conformitate cu Directiva pentru deşeuri de 

echipament electric şi electronic. 

Informaţii despre conformitate 

Marcajul CE este un simbol de comerţ liber care 

se adresează exclusiv autorităţilor şi care nu 

include niciun fel de garanţie pentru niciun fel de 

caracteristici. 

Pentru suport tehnic, contactaţi distribuitorul dvs. 
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Producător: eQ-3 AG 
Maiburger Straße 29 
26789 Leer/Germania 
16 
DoP: DoP_HMIP_SWSD 

EN 14604:2005 
vfdb 14/01:2010-05 
SWSD 

Destinat pentru utilizare ca detector de fum în locuinţe sau 
aplicaţii rezidenţiale similare. 
Performanţe declarate: 
Caracteristici esenţiale: detector de fum conform EN 
14604:2005 

Performanţe: corespunzător 
Puteţi găsi declaraţia completă de conformitate

la: www.home-inclusive.ro



Descărcare gratuită a aplicaţiei Homematic IP! 

Reprezentant autorizat al producătorului: 

www.home-inclusive.ro




